

ПУТИ РОСТА ДОБАВЛЕННОЙ СТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ ОАО «МОГИЛЕВХИМВОЛОКНО»

При росте цен на материальные ресурсы добавленная стоимость создаваемая на отечественных предприятиях сокращается, уменьшаются доходы работников, а самое важное, сокращаются возможности белорусских предприятий к активному внедрению передовых технологий, переходу на новый технологический уклад. Российский подход к решению этой проблемы, где продажа государственных предприятий промышленности и приход в отрасль мировых корпораций с современными технологиями и уровнем организации производственного процесса в данный момент непривлекателен. В этом случае увеличение добавленной стоимости может только косвенно сказаться на экономике Республики Беларусь, а именно, через зарплату сотрудников и отчисления от нее, ростом налога на прибыль (что в случае международных корпораций может успешно скрываться, путем внутрикорпоративных схем продаж и перемещения капиталов). Увеличение потребления местных ресурсов маловероятно, так как это требует серьезных вложений в разработку отечественной добывающей отрасли, а при развитости транспорта и открытости рынков, и как правило, наличия собственных месторождений крупные корпорации откажутся вкладывать деньги в отечественную добывающую промышленность.

Решением данной проблемы должно стать создание отечественного продукта, в полном смысле слова, от стадии добычи сырья до стадии производства. Если стадию производства средств производства мы практически проиграли, то местная сырьевая база еще может быть восстановлена. Основной проблемой глубина переработки, но из-за высокой капиталоемкости переработки и отсутствия инвестиционных ресурсов предприятия республики отказываются от этих проектов.

Основная проблематика развития производства с высокой добавленной стоимостью в ОАО «Могилевхимволокно»: отсутствие инвестиционных ресурсов, вымытые оборотные средства, устаревшие технологии с низкой интенсивностью процессов (низкий съем продукции с 1 м³ объема реактора), большой удельный вес экологических платежей.

Для ОАО «Могилевхимволокно» перспективным направлением роста добавленной стоимости на одного работающего является углубление специализации в рисковую сферу, как точки зрения безопасно-

сти производства, так и рынков продукции (сохранение коллектива предприятия, выход на инновационные продукты). Важным фактором в данном варианте является сохранение объемов производства, а, следовательно, величины финансовых потоков, что положительно скажется на показателях кредитоспособности предприятия. Это позволит предприятию привлечь необходимые финансовые ресурсы под работающий капитал и завершить реконструкцию убыточной схемы производства.

ЛИТЕРАТУРА

1. Об утверждении Методических рекомендаций по расчету добавленной стоимости и добавленной стоимости на одного среднесписочного работника (производительности труда по добавленной стоимости) на уровне организации: постановление М-ва экономики Респ. Беларусь и М-ва труда и соц. защиты Респ. Беларусь, 31 мая 2012 г., № 48/71 // Нац. реестр правовых актов Респ. Беларусь. № 78. 6/11545.

УДК 330

В.В. Исайченкова, канд. экон. наук (БГТУ, г. Брянск)

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРОЦЕССА УПРАВЛЕНИЯ СОВРЕМЕННОГО ПРОМЫШЛЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

Современная экономика характеризуется повышением роли использования автоматизации и инноваций. Крайне быстрая скорость развития информационных технологий способствует, с одной стороны, созданию возможностей для развития предприятий, а с другой – снижает успешность компаний, не обладающих достаточными средствами для внедрения новинок ИТ. Эффективно использовать возможности внешней среды можно лишь при условии постоянной модернизации системы управления предприятием.

За последние десятилетия в российской экономике доказал свою эффективность процессный подход к управлению. Однако одним из важнейших аспектов его использования является постоянная оптимизация с учетом изменения требований потребителей и рынка. Конкурентная среда многих промышленных предприятий вынуждает руководство все большее значение придавать опережающим инновациям, хотя бы на внутреннем рынке[1]. В целом же в современных условиях развития российской экономики к основным направлениям внедрения инноваций в процесс управления предприятиями можно